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Общественный фонд «Общее дело»



ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ ФОНДЕ «ОБЩЕЕ ДЕЛО»

Общественный фонд «Общее дело» - независимая организация, созданная для проведения 

мониторинга выборов разных уровней в Кыргызской Республике, реализации проектов гражданского 

образования, содействия более активному участию граждан в процессах управления.

Миссия Фонда – содействовать созданию возможностей для граждан влиять на качество принимаемых 

решений в стране через участие, дискурс и общественный контроль.

Данный опрос общественного мнения был проведен в рамках компонента обучение избирателей 

проекта «Независимое наблюдение за выборами в Кыргызской Республике», реализуемого 

Общественным фондом «Общее дело» при поддержке USAID.

Команда ОФ «Общее дело» считает, что результаты опроса общественного мнения помогут 

информировать граждан страны, СМИ, политические партии, институты гражданского общества и лиц, 

принимающих решения о важных вопросах, связанных с предстоящими выборами.
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Краткое резюме

Опрос общественного мнения о взглядах граждан на предстоящие парламентские выборы проводился 

Общественным фондом «Общее дело» с 21 августа по 4 сентября 2020 г. с целью выявить:

• Что думают граждане о предстоящих выборах?

• Готовы ли они участвовать в выборах?

• Насколько они осведомлены о выборах?

• За какие политические партии они будут голосовать? 

• Что они думают о наиболее обсуждаемых проблемах во время выборов?

Основные выводы включают:

Общее:

• За несколько недель до выборов 94% населения указали свою осведомленность о предстоящих 

выборах, а 74% планируют участвовать в выборах. 60% пойдут на выборы вне зависимости от 

эпидемиологической ситуации, связанной с Covid-19. 14% примут решение в зависимости от 

эпидемиологической ситуации. 11% респондентов заявили, что не будут голосовать опасаясь за 

здоровье.

• 59% респондентов отметили высокую важность участия в выборах для каждого гражданина страны.



Краткое резюме

Предпочтения в голосовании

Более половины респондентов (58%) не знают, за какую партию они хотели бы голосовать. 14% 
респондентов ответили, что будут голосовать «против всех». Наибольшее количество голосов в Бишкеке 
(27%), Чуйской области (23%), городе Ош и Иссык-Куле (17%). Только 15% респондентов (n = 184) 
назвали политическую партию, за которую они хотели бы проголосовать. В тройку лидеров входят 
«Мекеним Кыргызстан» (3%), «Биримдик» и «Ата-Мекен» по 2% соответственно.

Что может повлиять на решение о голосовании?

В тройку первых ответов на этот вопрос вошло содержание предвыборной платформы (31%). 24% 
респондентов не знали ответа. Список кандидатов назвали 23%.

Информированность граждан о процедурах выборов

55% граждан не осведомлены о процессе уточнения в списках избирателей. 51% заявили, что не были 
проинформированы о процедурах в день голосования. 53% респондентов заявили, что их не 
информировали о конкретных процедурах в день голосования во время пандемии. 50% граждан не 
информированы о своем избирательном праве.
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Краткое резюме

Нарушения 

90% респондентов заявили, что им известно, что подкуп голосов является правонарушением согласно 
действующему законодательству. 38% респондентов оценили вероятность подкупа голосов как 
высокую, 27% - как очень высокую.

57% респондентов знают, что использование административного ресурса является правонарушением 
согласно действующему законодательству. 33% оценили вероятность использования 
административного ресурса во время выборов как высокую, а 14% - как очень высокую.
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Результаты
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Планируете ли вы принять участие в Парламентских 
выборах 4 октября 2020?
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N=1202

• Знают о предстоящих 
выборах (n=1134) 94%

74%
• Планируют 

голосовать на 
выборах (n=838)

• Пойдут на выборы вне 
зависимости от 
эпидемиологической 
ситуации (n=718)

• Возможно пойдут, но 
будут отталкиваться от 
эпидемиологической 
ситуации (n=174)

60%

14%

Бишкек
63%

67%80%

82%

78%

78%

82%

68%

Г. Ош
68%
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50%

52%

51%

61%

68%

67%

56%

69%

63%

57%

63%

58%

61%

50%

61%

64%

68%

64%

62%

18%

16%

13%

13%

19%

11%

15%

10%

14%

14%

15%

17%

13%

13%

14%

16%

13%

19%

15%

14%

12%

19%

9%

6%

8%

10%

9%

8%

12%

10%

11%

10%

17%

8%

9%

7%

9%

7%

14%

14%

8%

12%

5%

8%

15%

6%

11%

13%

7%

9%

11%

14%

11%

8%

7%

4%

11%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Город

Село

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

Пойду на выборы вне зависимости от 
эпидемиологической ситуации 

Возможно пойдут, но будут 
отталкиваться от 
эпидемиологической ситуации
Не пойду, опасаюсь за здоровье

Выборы меня не интересуют

Нет, не верю в прозрачность 
результатов выборов

ЗО/НЗ

Планируете ли вы принять участие в 
Парламентских выборах 4 октября 2020?



Оцените важность участия на Парламентских 
выборах, которые состоятся 4 октября 2020?
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20%

39%
21%

8%
12%

21%

18%

14%

16%

23%

33%

21%

20%

18%

20%
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22%
19%

19%

22%

22%

21%

18%

22%

32%

37%

31%

45%

42%

38%

38%

45%

45%

37%

41%

38%

40%

35%

43%

37%

42%

40%

40%

26%

26%

28%

18%

16%

17%

23%

18%

17%

22%

19%

22%

20%

26%

16%

22%

19%

20%

18%

12%

7%

12%

8%

5%

5%

7%

4%

8%

8%

7%

8%

7%

8%

8%

8%

8%

6%

7%

9%

12%

15%

13%

14%

8%

11%

14%

12%

12%

12%

11%

13%

12%

11%

11%

11%

16%

13%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Город

Село

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

Очень высокая Высокая Низкая Очень низкая Затрудняюсь ответить/Не знаю

59% респондентов 

отмечают высокую 
важность участия в 
выборах

Высокая
важность

Очень высокая
важность



Если Парламентские выборы состояться завтра,
за какую партию Вы проголосовали бы?
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3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0,4%

0,3%

0,2%

0,2%

0,2%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

«Мекеним Кыргызстан»

«Биримдик» (Единство)

«Ата-Мекен»

«Кыргызстан»

«Мекенчил»

«Республика»

«Ыйман Нуру»

«Бүтүн Кыргызстан»

«Реформа»

«Чон Казат»

«Бир Бол» Мамлекеттик биримдик жана …

«Замандаш»

«Мекен Ынтымагы»

«Эл биримдиги»

«Бирик»

«Буткул жаштар саясий партиясы»

«Кыргызстан социал-демократтар партиясы»

«Нур» Либералдык-Демократиялык …

«Өнүгүү Кыргызстан»

«Социал-демократтар»

«Улуу-Журт»

«Эмгек»

15%

2%

10%

14%

58%

Знают за какую партию будут 
голосовать (n=184)

Совсем не пойду на выборы 
(n=28)

Отказ от ответа (n=115)

Против Всех (n=173)

Затрудняюсь ответить 
(n=701)

N=184

Только 15 % респондентов знают за 
какую партию будут голосовать
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Если Парламентские выборы состоятся завтра, 
за какую партию Вы проголосовали бы?

14%

14%

15%

24%

12%

19%

9%

20%

11%

43%

55%

50%

56%

76%

63%

64%

57%

62%

27%

17%

23%

12%

3%

12%

17%

7%

12%

4%

5%

3%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

12%

8%

8%

8%

7%

6%

8%

14%

14%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Знают за какую партию будут голосовать Затрудняюсь ответить Против Всех Совсем не пойду на выборы Отказ от ответа
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Если Парламентские выборы состоятся завтра, 
за какую партию Вы проголосовали бы?

17%

14%

55%

62%

15%

14%

3%

2%

10%

9%

Мужчина

Женщина

Знают за какую партию будут голосовать Затрудняюсь ответить Против Всех Совсем не пойду на выборы Отказ от ответа

16%

15%

15%

17%

22%

9%

55%

55%

61%

69%

58%

56%

17%

17%

15%

9%

8%

13%

2%

3%

1%

3%

4%

9%

10%

9%

6%

13%

18%

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

15%

15%

52%

65%

19%

10%

4%

1%

11%

8%

Город

Село
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43%

27%

12%

4%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

Затрудняюсь ответить

Против Всех

Отказ от ответа

«Ата-Мекен»

Совсем не пойду на выборы

«Биримдик» (Единство)

«Республика»

«Бүтүн Кыргызстан»

«Мекеним Кыргызстан»

«Ыйман Нуру»

«Чон Казат»

«Нур» Либералдык-…

г. Бишкек (n=139)

Назвали политические партии – 14%
50%

23%

8%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Затрудняюсь ответить

Против Всех

Отказ от ответа

Совсем не пойду на выборы

«Мекеним Кыргызстан»

«Ата-Мекен»

«Кыргызстан»

«Республика»

«Биримдик» (Единство)

«Реформа»

«Бир Бол» Мамлекеттик …

«Бүтүн Кыргызстан»

«Ыйман Нуру»

«Чон Казат»

Чуйская область (n-202)

Назвали политические партии – 15%

Если Парламентские выборы состоятся завтра, 
за какую партию Вы проголосовали бы?
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55%

17%

8%

6%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

Затрудняюсь ответить

Против Всех

Отказ от ответа

«Биримдик» (Единство)

Совсем не пойду на …

«Ыйман Нуру»

«Мекеним Кыргызстан»

«Ата-Мекен»

«Мекенчил»

«Кыргызстан»

г. Ош (n=51)

Назвали политические партии – 14%

76%

7%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Затрудняюсь ответить

Отказ от ответа

«Мекеним Кыргызстан»

Против Всех

«Биримдик» (Единство)

«Мекенчил»

«Ыйман Нуру»

Совсем не пойду на выборы

«Республика»

«Бүтүн Кыргызстан»

«Реформа»

«Эл биримдиги»

«Бирик»

Ошская область (n=248)

Назвали политические партии– 12%

Если Парламентские выборы состоятся завтра, 
за какую партию Вы проголосовали бы?
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57%

14%

7%

7%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

Затрудняюсь ответить

Отказ от ответа

Против Всех

«Мекеним Кыргызстан»

«Мекенчил»

«Биримдик» (Единство)

«Кыргызстан»

Совсем не пойду на выборы

«Ата-Мекен»

«Бүтүн Кыргызстан»

«Өнүгүү Кыргызстан»

Жалалабадская область (n=226)

Назвали политические партии – 20%

62%

14%

12%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

Затрудняюсь ответить

Отказ от ответа

Против Всех

«Бүтүн Кыргызстан»

«Мекеним Кыргызстан»

«Ата-Мекен»

«Мекенчил»

Совсем не пойду на …

«Биримдик» (Единство)

Баткенская область (n=102)

Назвали политические партии – 11%

Если Парламентские выборы состоятся завтра, 
за какую партию Вы проголосовали бы?
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56%
12%

8%
8%

3%
3%
3%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

Затрудняюсь ответить

Против Всех

«Мекеним Кыргызстан»

Отказ от ответа

«Ата-Мекен»

«Кыргызстан»

«Биримдик» (Единство)

«Республика»

«Ыйман Нуру»

«Реформа»

«Бир Бол» Мамлекеттик …

«Мекен Ынтымагы»

«Буткул жаштар саясий …

«Кыргызстан социал-…

«Социал-демократтар»

Совсем не пойду на …

Таласская область (n=55)

63%
12%

6%
3%
3%
3%
3%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

Затрудняюсь ответить

Отказ от ответа

«Мекеним Кыргызстан»

«Ыйман Нуру»

«Замандаш»

«Реформа»

«Бир Бол» …

«Эмгек»

Нарынская область (n=71)

Назвали политические партии – 19%

64%
17%

8%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

Затрудняюсь ответить

Против Всех

Отказ от ответа

«Ата-Мекен»

«Кыргызстан»

«Реформа»

«Чон Казат»

Совсем не пойду на …

«Биримдик» (Единство)

«Республика»

«Мекен Ынтымагы»

«Улуу-Журт»

Иссык-Кульская область (n=107)

Назвали политические партии – 19%

Назвали политические партии – 24%

Если Парламентские выборы состоятся завтра,
за какую партию Вы проголосовали бы?



Насколько хорошо вы информированы о следующих аспектах?
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4% 17%

12%

6%5%

55%

По спискам избирателей

Очень хорошо

Хорошо

Удовлетворительно

Плохо

Очень плохо

Не информирован

6%

21%

10%
6%

5%

51%

О порядке голосования в день 
выборов

10%

18%

8%

6%5%

53%

О Порядке голосования в 
период пандемии Covid – 19 9%

24%

7%

4%5%

50%

Об избирательных правах 

Оценка информированности показала, что более 50% респондентов остаются не информированными по всем 
перечисленным аспектам. 



Насколько хорошо вы информированы о том, как 

проверить себя в списках избирателей?
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3%

1%

6%

4%

7%

8%

4%

5%

10%

21%

12%

23%

18%

20%

12%

24%

14%

14%

10%

12%

12%

12%

10%

12%

7%

15%

15%

2%

7%

6%

5%

5%

6%

3%

8%

9%

5%

5%

7%

4%

5%

3%

5%

6%

52%

59%

62%

47%

57%

53%

58%

56%

52%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Очень хорошо Хорошо Удовлетворительно Плохо Очень плохо Не информирован



Насколько хорошо вы информированы о том, как 

проверить себя в списках избирателей?
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4%

4%

3%

5%

3%

4%

5%

6%

4%

16%

18%

15%

19%

18%

19%

15%

14%

19%

9%

13%

11%

11%

13%

11%

13%

10%

9%

14%
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50%

60%

Мужчина

Женщина

Город

Село

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

Очень хорошо Хорошо Удовлетворительно Плохо Очень плохо Не информирован



Насколько хорошо, по вашему мнению, вы проинформированы о 
процедурах голосования в день выборов?
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Баткенская область

Очень хорошо Хорошо Удовлетворительно Плохо Очень плохо Не информирован



Насколько хорошо, по вашему мнению, вы проинформированы о 
процедурах голосования в день выборов?
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50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

Очень хорошо Хорошо Удовлетворительно Плохо Очень плохо Не информирован



Насколько хорошо, по вашему мнению, вы проинформированы о 
процедурах голосования в день выборов с учетом COVID-19?
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Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Очень хорошо Хорошо Удовлетворительно Плохо Очень плохо Не информирован



Насколько хорошо, по вашему мнению, вы проинформированы о 
процедурах голосования в день выборов с учетом COVID-19?
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Очень хорошо Хорошо Удовлетворительно Плохо Очень плохо Не информирован



Насколько хорошо, по вашему мнению, вы 
проинформированы о ваших избирательных правах?

24

Основная доля опрошенного населения НЕ информированы о правах избирателя. Более 30% 
опрошенных респондентов в областях и в городе Ош, отмечают довольно высокую оценку 
информированности о своих правах, как избирателя. 
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Баткенская область

Очень хорошо Хорошо Удовлетворительно Плохо Очень плохо Не информирован



Насколько хорошо, по вашему мнению, вы 
проинформированы о ваших избирательных правах?
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На ваш взгляд, как партии должны проводить предвыборную 

агитацию в условиях COVID-19?
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50%

54%

52%

51%

48%

57%
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46%

45%

29%

31%

32%

32%

37%

28%

31%

39%

31%

10%

4%

3%

3%

3%

4%

5%

2%

5%

11%

11%

12%

15%
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12%
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14%

19%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

В режиме онлайн В обычном режиме

Другое (указать со слова респондента) Затрудняюсь ответить/Не знаю
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38%

37%

27%

19%

10%

8%

7%

7%

6%

3%

2%

2%

Реклама на ТВ/радио

Публикации на интернет порталах

Публикации в социальных сетях

Встречи с избирателями

По-дворовой обход

Массовые мероприятия

Публикации в печатных изданиях

Телефонные звонки

СМС рассылка

Печатная продукция самих …

Электронная рассылка

Почтовая рассылка

Наиболее эффективными и 
предпочтительными методами 
предвыборной агитации в условиях Covid-19, 
как считают респонденты, это:
• Реклама на ТВ/радио
• Публикации на интернет порталах
• Публикации в социальных сетях 
• Встречи с избирателями.

Данная тенденция распространена среди 
всех респондентов вне зависимости от места 
проживания и половозрастных различий.

Какой вид предвыборной агитации на ваш взгляд самый 
эффективный в условиях COVID-19?



Что больше всего повлияет на ваш выбор за какую политическую 
партию голосовать на выборах 4 октября 2020? 
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30%
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38%

34%

34%

29%

27%

34%

24%

23%
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19%

25%
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29%

27%

30%

22%

24%

21%

24%

20%

33%

26%

14%

24%

21%

21%

23%

26%

20%

23%

22%

8%

13%

10%

13%

12%

19%

11%

10%

12%

15%

7%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Содержание программы Не знаю/Затрудняюсь ответить

Список кандидатов Репутация политической партии/депутатов

Гуманитарная помощь во время пандемии

31%

24%

23%

19%

12%

10%

6%

5%

4%

4%

3%

Содержание программы

Не знаю/Затрудняюсь …

Список кандидатов

Репутация политической …

Гуманитарная помощь во …

Помощь социально …

Мнение близкого …

Лидеры мнения

Публичные выступления …

Выступления кандидатов …

Агитационные …



Знаете ли вы, что использование административного ресурса согласно 
актуальному законодательству является правонарушением?

29

64%
52%

68%
58% 51%

60% 62%
49% 51%

33%
37%

27%
32% 43% 33% 32%

42% 42%

3%
11% 5% 11% 6% 8% 7% 9% 8%

Да Нет Затрудняюсь ответить/Отказ от ответа

Да
57%

Нет
36%

ЗО/Отказ
7%

По результатам исследования 57% 
населения имеют осведомленность о 
том, что использование 
административного ресурса является 
правонарушением, согласно 
актуальному законодательству. 
Значительных отличий в разрезе 
половозрастных и региональных 
категорий не наблюдается.
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37%
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10%
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29%

30%

26%

25%

33%

29%

28%

33%

38%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Очень низкая Низкая

Высокая Очень высокая

Нулевая Не знаю/Затрудняюсь ответить

2%
16%

33%14%

4%

30%

Очень низкая

Низкая

Высокая

Очень высокая

Нулевая

Не знаю/ЗO

На ваш взгляд какова вероятность использования 
административного ресурса на Парламентских выборах 2020?



Знаете ли вы, что подкуп голосов согласно актуальному 
законодательству является правонарушением?
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Да
90%

Нет
7%

ЗО/Не знаю
3%

92%

88%

92%

93%

88%

95%

92%

87%

89%

6%

7%

6%

4%

9%

3%

5%

10%

9%

1%

4%

3%

3%

3%

2%

3%

3%

2%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Да Нет Затрудняюсь ответить/Отказ от ответа



На ваш взгляд какова вероятность подкупа голосов
на Парламентских выборах 2020? 
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2%

13%

38%

27%

3%

17,1%

Очень низкая

Низкая

Высокая

Очень высокая

Нулевая

Не знаю/ЗО

Опрошенные респонденты отмечают, что 
вероятность использования подкупа 
голосов на предстоящих Парламентских 
выборах, на высоком уровне, так 
отметили 65% респондентов.
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16%

17%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Очень низкая Низкая

Высокая Очень высокая

Нулевая Не знаю/Затрудняюсь ответить



Методология 
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Методология
• Опрос общественного мнения проводился с 21 августа по 4 сентября. Опрос респондентов проводился 

методом личного интервью посредством телефонного опроса на мобильные номера основных сотовых 

операторов (О!, Megacom, Beeline). Социологическое исследование проводилось во всех областях Кыргызской 

Республики. 

• Для проведения исследования и экстраполяции полученных результатов на всю Генеральную совокупность 

рассчитан размер выборки в 1202 жителя Кыргызской Республики в возрасте старше 18 лет. Обозначенный 

размер выборки является достаточным и позволит при 95% доверительной вероятности делать выводы с 

точностью ±2,8% на уровне Генеральной совокупности. Доверительная вероятность показывает, с какой 

вероятностью случайный ответ попадет в доверительный интервал. Доверительный интервал можно понимать, 

как погрешность, задает размах части кривой распределения по обе стороны от выбранной точки, куда могут 

попадать ответы.

• Для проведения исследования была построена стратифицированная выборка. Было выделено 9 страт включая 

города Бишкек и Ош. В качестве Генеральной совокупности представлено население Кыргызской Республики 

старше 18 лет, согласно данным Национального статистического комитета и Центральной избирательной 

комиссии за 2020 год. 

• При распределении численности между стратами  отдано предпочтение равновеликому/непропорциональному 

распределению выборки. Данное распределение выборки позволило увеличить недостающее количество 

респондентов в стратах с малым количеством населения.  

• При применении равновеликой выборки, после сбора данных проведена процедура пропорционального 

взвешивания, которое позволило скорректировать равновеликую выборку близкую к Генеральной 

совокупности, путем утяжеления недостаточно представленных наблюдений и облегчающих избыточные 

представления.



Распределение выборки по стратам
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Население 
старше 18 лет

Процент 
населения

Пропорционально
взвешенная

Равновеликая 
выборка

Ошибка 
выборки

г. Бишкек 391833 12% 139 145 ±8,14

г.Ош 143377 4% 51 120 ±8,94

Чуйская область 569370 17% 202 145 ±8,14

Таласская область 154959 5% 55 120 ±8,94

Ошская область 700891 21% 248 145 ±8,14

Нарынская область 201584 6% 71 120 ±8,94

Иссык-Кульская 
область

302845 9% 107 130 ±8,59

Джалал-Абадская 
область

638189 19% 226 147 ±8,14

Баткенская область 289163 9% 102 130 ±8,59

ИТОГО 3392211 100% 1202 1202 2,83



Случайный отбор респондентов
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• Внутри каждой страты (области) осуществлялся простой случайный отбор респондентов через генерацию 

случайных чисел. Случайные числа сгенерированы в электронном виде и собраны в случайные 

телефонные номера абонентов разных операторов сотовой связи. 

• Интервью проводились на кыргызском, русском и узбекском языках.

Всего сгенерировано и обработано 46879

Всего успешно завершено 1202

Недоступные/несуществующие номера 43225

Отказано в начале интервью 1846

Отказано в течение опроса 547

Линия занята 59



Социально-демографический блок
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Социально-демографические показатели

Область проживания

г. Бишкек N=139

г. Ош N=51

Чуйская область N=202

Таласская область N=55

Ошская область N=248

Нарынская область N=71

Иссык-Кульская область N=107

Жалалабадская область N=226

Баткенская область N=102

Всего N=1202

Тип населенного 
пункта

Город N=571

Село N=631

Пол
Мужчина N=570

Женщина N=632

Возраст

18-29 лет N=348

30-39 лет N=293

40-49 лет N=207

50-59 лет N=180

60-69 лет N=119

70 лет и старше N=55

Национальность

Кыргыз N=973

Русский N=69
Узбек N=94
Таджик N=14
Другие N=44
Отказ от ответа N=8

Семейное 
положение

Не женат/ не замужем N=226

Женат/ Замужем N=879
Разведен(а) N=23
Гражданский брак (живем 
вместе)

N=3

Вдовец(а) N=47
Отказ от ответа N=24

Образование

Нет образования N=8

Начальное / Неполное среднее N=21

Среднее/ средне-специальное N=707

Неполное высшее N=65
Высшее / ученная степень N=377

Отказ от ответа N=24



Наши контакты 

• Кыргызская Республика, г. Бишкек ул. Токтогула, 141/1. Телефон 0(312) 979205

• Сайт: www.commoncause.kg 

• SMM: www.instagram.com/commoncause312 | www.facebook.com/commoncause312 | 

https://twitter.com/commoncause312 
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